
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΤΕΚ: Ι∆ΡΥΣΗ Ι∆ΙΩΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ 

Ενόψει των προσφάτων αποφάσεων του Υπουργικού Συµβουλίου για Ίδρυση 
Ιδιωτικών Πανεπιστηµίων στην Κύπρο και αφού µελετήθηκε προσεκτικά το 
περιεχόµενο της σχετικής ανακοίνωσης του Υπουργικού Συµβουλίου, το ΕΤΕΚ 
ανακοινώνει τα πιο κάτω: 

Η ανάπτυξη στενών δεσµών συνεργασίας µε τα πανεπιστηµιακά ιδρύµατα του 
τόπου αποτελεί σηµαντικό στόχο και προτεραιότητα του ΕΤΕΚ. Με οδηγό την 
πολύτιµη συνεργασία που έχει οικοδοµηθεί µεταξύ του Επιµελητηρίου και των 
κρατικών πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων του τόπου, εκφράζουµε την βεβαιότητα 
ότι αντίστοιχοι είναι και οι δεσµοί που σύντοµα θα αναπτυχθούν µεταξύ του 
ΕΤΕΚ και των Ιδιωτικών Πανεπιστηµίων. 

Το Επιµελητήριο, ως ο Τεχνικός Σύµβουλος του κράτους και ο οργανισµός 
όλων των Κύπριων  Μηχανικών , ευελπιστεί ότι η εξέλιξη αυτή θα αποτελέσει 
εφαλτήριο για αναβάθµιση της προσφερόµενης ανώτατης εκπαίδευσης στη 
χώρα µας, και ως εκ τούτου στην συνολική βελτίωση του επιπέδου 
επιστηµονικής κατάρτισης του τόπου. Περαιτέρω, το ΕΤΕΚ εύχεται η απόφαση 
αυτή, που σε συσχετισµό και µε τη λειτουργία από φέτος του Τεχνολογικού 
Πανεπιστηµίου Κύπρου (ΤΕΠΑΚ) διαφοροποιεί δραµατικά τον ακαδηµαϊκό 
χάρτη του τόπου και δηµιουργεί τις συνθήκες για υγιή ανταγωνισµό µεταξύ 
των πανεπιστηµιακών ιδρυµάτων, αποτελεί µοναδική ευκαιρία αναβάθµισης 
της Κύπρου και προβολής της ως ποιοτικό περιφερειακό πανεπιστηµιακό 
προορισµό.  

Με βάση τα πιο πάνω, και αντιλαµβανόµενοι τα βάρος της ευθύνης που οι 
εξελίξεις αυτές έχουν εναποθέσει σε όλους τους εµπλεκόµενους, 
επισηµαίνουµε ότι ουσιαστική προϋπόθεση αξιοποίησης της κατάστασης όπως 
έχει διαµορφωθεί, αποτελεί ο καθολικός καθορισµός της προσφοράς ποιοτικής 
εκπαίδευσης ως κορυφαίας προτεραιότητας των κυπριακών πανεπιστηµίων. Η 
ποιότητα αυτή θα πρέπει να ανταποκρίνεται ή και να εξειδικεύεται στις 
πραγµατικά σηµαντικές υφιστάµενες και προβλεπόµενες ανάγκες της 
κυπριακής πραγµατικότητας.  

Ενόψει των πιο πάνω, έχει αποφασιστεί από το ΕΤΕΚ όπως οριστούν Οµάδες 
Εργασίας για την µελέτη και αξιολόγηση των προγραµµάτων σπουδών που 
προσφέρονται από τα Ιδιωτικά Πανεπιστήµια σε κλάδους Μηχανικής 
Επιστήµης, στα πρότυπα της πρακτικής που έχει ακολουθηθεί παλαιότερα 
τόσο κατά την ίδρυση της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστήµιου Κύπρου 
αλλά και πιο πρόσφατα µε την ίδρυση του ΤΕΠΑΚ. Στόχος του ΕΤΕΚ είναι 
όπως, µε την ολοκλήρωση της εργασίας αυτής, υποβληθούν συγκεκριµένες 
προτάσεις και εισηγήσεις προς βελτίωση του περιεχοµένου των εν λόγω 
προγραµµάτων σπουδών.  

Σηµειώνεται επίσης ότι το Επιµελητήριο, αφού µελέτησε τις διάφορες 
µεταβατικές διατάξεις που αναφέρονται στην απόφαση του Υπουργικού 
Συµβουλίου, έχει λάβει σχετικές αποφάσεις όσον αφορά την αξιολόγηση των 
πανεπιστηµιακών τίτλων σπουδών που θα απονεµηθούν σε αποφοίτους των 
Ιδιωτικών Πανεπιστήµιων των οποίων η φοίτηση δεν θα είναι εξ’ ολοκλήρου 
σε πανεπιστηµιακό επίπεδο, είτε επειδή οι φοιτητές έχουν ολοκληρώσει µέρος 



των σπουδών τους πριν την αναβάθµιση των ακαδηµαϊκών ιδρυµάτων, είτε 
επειδή έχουν αποφοιτήσει από τα ιδρύµατα αυτά κατά το παρελθόν. 
Συγκεκριµένα έχουν αποφασιστεί τα ακόλουθα: 

1. Όσον αφορά τους φοιτητές που θα αποκτήσουν τίτλο πανεπιστηµίου µετά 
από τουλάχιστον διετή φοίτηση σε πανεπιστήµιο, το κριτήριο ΕΤΕΚ που 
αφορά τη διάρκεια σπουδών ικανοποιείται.  

2. Όσον αφορά άτοµα τα οποία έχουν κατά το παρελθόν αποφοιτήσει από τα 
ακαδηµαϊκά ιδρύµατα που έχουν µετεξελιχθεί σε πανεπιστήµια, επειδή 
σύµφωνα µε σχετική πληροφόρηση του ΕΤΕΚ για να τους απονεµηθεί 
τίτλος πανεπιστηµιακού επιπέδου απαιτείται περαιτέρω διετής φοίτηση στα 
ιδιωτικά πανεπιστήµια, το κριτήριο ΕΤΕΚ που αφορά τη διάρκεια σπουδών 
ικανοποιείται.  

3. Όσον αφορά τους φοιτητές για τους οποίους το ακαδηµαϊκό έτος 2007-
2008 είναι το τελευταίο του προγράµµατος σπουδών που παρακολουθούν 
και ως εκ τούτου θα τους απονεµηθεί τίτλος πανεπιστηµίου µετά από 
µονοετή φοίτηση σε πανεπιστηµιακό ίδρυµα, επειδή το ΕΤΕΚ απαιτεί 
τουλάχιστον διετή φοίτηση σε πανεπιστηµιακό επίπεδο για σκοπούς 
εγγραφής στο Μητρώο Μελών του, οι επηρεαζόµενοι θα πρέπει να 
αποκτήσουν περαιτέρω προσόντα (όπως π.χ. µεταπτυχιακό τίτλο στον 
οικείο κλάδο από αναγνωρισµένο πανεπιστηµιακό ίδρυµα), για σκοπούς 
εγγραφής τους στο ΕΤΕΚ.   

 
Νοείται ότι σε όλες τις πιο πάνω αναφερόµενες περιπτώσεις, οι αιτήσεις 
εγγραφής από κατόχους των προαναφερόµενων τίτλων σπουδών που θα 
υποβληθούν στο Επιµελητήριο θα τύχουν αξιολόγησης ώστε να διαπιστωθεί 
ότι ικανοποιούν τα κριτήρια εγγραφής του ΕΤΕΚ που αφορούν το περιεχόµενο 
σπουδών. 
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